## 关于做好全市春节期间 疫情防控工作的通告

经白城市新冠肺炎疫情防控工 作领导小组研究,现就做好春节期间 疫情防控工作通告如下:

、提倡就地过节,春节期间非 必要不流动,在工作、学习、生活地就 地过节。鼓励大中专学校与企业错 峰放假和开学开工。市内人员非必 要不离辖区,确需出行的要全程做好 个人防护。

、对从境外高风险国家返回人 员继续执行"14+14"天集中隔离医 学观察措施,即在入境口岸集中隔离 14天后,返(来)白继续集中隔离14 天。对从其他境外国家返回人员继 续执行"14+7+7"天隔离医学观察措 施,即在入境口岸集中隔离14天后, 返(来)白继续集中隔离7天,再转入 居家单独隔离7天。对在白解除隔 离的入境人员纳入社区健康随访管 理,如就医就诊时应主动向医疗机构 告知境外旅居史。

三、国内中高风险区返(来)白人 员,实行14天集中隔离医学观察措 施,并在隔离期间按"进、中、出"进行 三次核酸检测。对中高风险区所在 县(市、区)其他返(来)白人员实行 "落地即检",在第一落点所在地实行 核酸检测采样、登记后,实行14天居 家健康监测,期间不聚集、不流动,每 7天开展一次核酸检测。其他非中高 风险地区返(来)白人员须持3日内 新冠病毒核酸检测阴性证明,健康码 无异常且签订疫情防控承诺书后,可 有序流动。

四、尽量劝导外地拟返回农村地 区的人员非必要不返乡,确需返乡 的, 需持3日内核酸检测阴性证明,

返乡后实行14天居家健康监测,期 间不聚集、不流动,每7天开展一次 核酸检测。各乡镇、行政村落实责任 制,对返乡人员实行网格化管理,做 好登记造册、健康监测和异常状况处

五、对途经白城车辆,由入境第 -地点做好信息登记,对司乘人员查 验3日内有效核酸阴性证明,没有证 明的,予以劝返;必须入境的,到指定 地点采集核酸样本后,予以放行。对 来(返)白车辆(人员),查验行程码、 核酸证明,并做好登记工作,随车司 乘人员按本诵告第三条或第四条,由 所在社区(村屯)实施管控。对国内 其它地区(低风险区)来白临时办事 的车辆(人员),需持3日内有效核酸 阴性证明,并做好登记:无核酸证明 的,执行落地即检,人员由对接单位 (企业)做好登记,点对点进行管理, 事毕即离。对运送生产生活物资必 需车辆,由检查点工作人员粘贴封 条,司乘人员禁止下车,由目的地单 位(企业)到检查点接车,做好登记 并且不得与本地人接触,卸货后立即 离开;凡进入车辆,由对接单位(个 人)全程负责监管,指定行车路线,严 禁私自改变;本地司乘人员,由所在 单位做好人员管控。各检查点要逐 车、逐人查验行程码,做到精准排查 管控。

六、近14天有中高风险区所在 县(市、区)旅居史的已返(来)白人员 要主动向社区报备,并服从社区(村 屯)管控;中高风险区所在县(市、区) 拟返(来)白人员要提前3天以上向

(村屯)管控。要严格落实公民主动 报告责任,对隐瞒行程信息造成疫情 传播扩散的,按照有关法律法规追究

、全市所有机关企事业单位、 公共场所都要查验进入人员的健康 码、行程码,发现异常,立即向属地社 区(村屯)报告。

八、到正规超市或市场选购进口 冷链食品,要求商家提供"冷链三证" (海关检验检疫证明、核酸检测合格 证明、消毒证明),不采购不明来源的 进口冷链食品。采购时使用一次性 手套,避免直接接触。进口冷冻生鲜 食品存放、储存要采用独立密闭袋封 口,并与其他物品相对隔开。不提倡 海淘 代购境外国家或地区冷冻食 品。接触快递货物要做好消毒和防 护工作。

九、全市所有从事进口冷链食品 和从国内中高风险区采购冷链食品经 营的商户,要设置单独区域经营上述 食品,并在醒目位置做好标记,注明商 品原产地和流入地,便于群众识别。

十、春节期间减少聚会、聚餐。 不到人群密集、通风不良场所,注意 个人卫生,不握手、勤洗手、戴口罩、 多消毒、常通风、不聚集,保持安全距 离。一旦发现体温异常、咳嗽乏力等 症状,在做好个人防护前提下,就近 到医疗机构发热门诊就诊,就医过程 中避免乘坐公共交通工具。

当前全市疫情防控政策措施以 本通告为准,从即日起执行。

白城市新冠肺炎疫情防控工作 领导小组

2021年1月27日

## 社区或接待单位报备,并服从社区

教育战线老党员 投身战"疫"立新功

-记白城市教育局学校后勤服务中心副主任宋学利

城市晚报白城讯 新冠肺炎疫情发生后,在教育战线默默耕耘近20年的老党员、优秀 的教育工作者、白城市教育局学校后勤服务中心副主任宋学利,充分发挥自己多年从事后 勤工作的丰富经验,出色地完成了各级各类学校疫情防控的前期部署和数据统计工作。

2020年1月25日,宋学利接到上 级命令,要对全市各级各类学校抗击 新冠肺炎疫情发出应急预警,起草-份"白城市教育局关于新型冠状病毒 感染的肺炎疫情防控应急预案"。他 接到命令,连夜编写,次日形成预案 初稿。经讨市教育局疫情防控领导 小组审核后形成正式文件,下发给全 市各级各类学校,为学校制定"一校 一案"提供了理论依据,对全市教育 系统抗击新冠肺炎疫情起到了关键 作用.

宋学利被定为全省教育系统抗 击疫情白城地区联系人,他在省、市 和县的16个微信工作群中,上接国 家、省厅和市疫情防控领导小组的文 件工作指令,向下贯彻传达上级的疫 情防控工作精神和任务。每天不停 地盯着微信中的群信息,以免错过信 息。不同部门同时下达相关疫情防 控工作部署时,他第一时间做好传达 和回收信息的工作,确保上传下达工 作落实到位,保证市教育局疫情防控 工作指挥平台的顺畅运转,落实好防 控要求和工作任务。

每日准确上报教育疫情防控工 作情况,关系到能否对疫情较重省市 返白人员精准摸排到位,依据摸排情 况,做好全市学校的疫情防控工作。

宋学利每天都重复询问各县(市、区) 教育局、高校和市直属学校,随时更 新摸排数据,为省、市提供第一手的 精准摸排数据。

更为辛苦的是从初二至正月十 六期间,为了建立全市教育系统返回 人员数据库,宋学利几乎每天都半夜 11占才回家。第二天还像年轻人一 样,早早地来到工作岗位。终于在2 月9日,精准建立了白城市未返省和 返省人员身体健康表、教育部有关在 校教职工病例系列表和省内外返白 人员报表的大数据,为开学后学生安 全返校、安全开学的疫情防控工作打 下了坚实的基础。

4月23日吉林舒兰市发现本土病 例,5月9日至13日期间,吉林省教育 考试院在吉林市永吉县组织2020年 高考体育加试。市新冠肺炎疫情防 控领导小组要求必须完全掌控所有 白城籍体育考生及随行人员的出行 轨迹,便于进行后期的防控工作。宋 学利5月11日21点接到数据汇总命 令,立即联系吉林永吉考点的白城地 区总带队,开始收集信息。21点40 接到吉林永吉考点方面传过来的各 地各校领队、考生、家长和司乘人员 的个人出行轨迹信息,他一个一个地 手工录入信息并多次核对,连夜加

班,12日凌晨3点将首批632名师生 的个人出行轨迹汇总表整理完成,及 时发送给市卫健委,为13日凌晨进行 核算检测工作打下了坚实的基础。

全市各级各类学校校医多数是 兼职保健教师,有医疗资质的专业人 员占比极低。为了确保开学后学校 疫情防控工作顺利实施,宋学利及时 将这一情况跟教育局领导汇报,受局 领导的委托,协调白城市卫健委专 家、疾控科专家加入到全市和市直属 学校校医培训群,组织对学校校医进 行疫情防控知识和技能的培训。经 过交流和沟通,使学校校医的疫情防 控能力得到了提高,保证校医在学生 返校的第一时间里,做好疫情防控工

疫情发生以来,宋学利及时传达 国家、省和市食安委在疫情期间下发 的有关做好校园食品安全工作的文 件,督促各地各校切实做好全市校园 食品安全守护工作。在疫情防控期 间,白城市各级各类学校没有发生食 品安全事件,确保学校食品卫生安全 工作落实到位。

多年来,宋学利无论在哪个岗 位,从事什么工作,都踏踏实实、兢兢 业业、任劳任怨,起到了党员干部的 模范带头作用。 /记者 李彤君 报道

## 白城市商务局 保供稳价安民心

城市晚报白城讯 自疫情防控工 作开展以来,白城市商务局深入贯彻 落实市委、市政府统一部署,坚决扛 起行业主管部门责任,坚决把"保供 稳价"作为头等大事,全面抓细、抓 深、抓实商务领域疫情防控工作,保 障全市人民生活必需品得到充足供 应,为商贸行业稳定运行保驾护航。

建立疫情防控应急协调机制。成 立市场供应保障应急管理办公室,在 白城保胜农产品批发市场现场办公, 监测每日蔬菜供销量、及时报告供应 情况、协调解决突发事件。自疫情防 控工作开展以来,处理蔬菜外运、滞 运、车辆限行应急事件共265起,同时 协调公安等部门建立蔬菜运输绿色通 道,为蔬菜运输车辆制发通行证237 个,为全市"菜篮子"供应提供有力保

建立农村居民生活必需品供应机 制。为有效破解乡村生活必需品进货 难、采购难的难题,市商务局统筹调 度、主动出击,商定草根儿(骆驼岭) 超市向各村屯提供送货服务,保障疫 情防控期间全市各乡镇、村屯生活必 需品的供应,满足村民生活需求,共 计为村屯配送价值106万元的生活物

建立疫情防控市场运行监测机 制。市商务局形成了调度保障体系、 检查督促工作机制和信息上报机制。 截至目前,撰写形成了《白城市生活 必需品供应监测情况》194期、《白城 市商务局疫情防控动态信息》213期: 牵头高质量完成了生活物资保障各项 工作,形成《白城市新冠肺炎疫情防 控工作领导小组生活物资保障组工作 简报》203期。每日分别报送省商务 厅、市委、市政府、市疫情防控指挥 部、市纪委监委和疫情防控相关工作 组,为上级科学决策疫情防控工作提 供了重要依据。 /记者 李政孚 报道

## 白城市生态环境局严格 监管机动车检验机构的 违法违规问题

城市晚报白城讯 为规范机动车 环保检测行为,日前,白城市生态环 境局印发了《关于加强全市机动车检 验机构监管工作的通知》。根据《通 知》要求,市生态环境局将针对机动 车检验机构存在的"不按规范改变检 测方法""车辆额定功率、额定转数录 人不准确""柴油车光吸系数、氮氧化 物数值定值"等违法违规问题进行严 格监督管理,并依法依规严肃处理。

全市各机动车检验机构要认真开 展自查、排查,并针对存在问题须立 即整改到位。如有机动车检验机构对 自身存在的问题仍未整改或者整改不 到位的,该局将依据相关规定进行从 严处理。同时,该局将采取现场随机 抽检、排放检测对比、远程监控数据 排查等模式(方式),不定期对全市范 围内机动车检验机构排放检测数据质 量讲行检查、巡查,采取有效、有力举 措,进一步规范机动车排放检验机构 秩序。

下一步 市生态环境局将不断强 化对全市机动车排放检验机构的实时 监控。采用"线上监控,线下联动"的 监管模式,不定期开展机动车排放检 验机构监管工作情况督查。对涉嫌弄 虚作假的,发现一起,严查一起,一经 查实将坚决移交有关部门严肃处理。

/赵海峰 张洪岩 报道